РЕЗОЛЮЦИЯ

Всероссийской научно-практической конференции «Взаимодействие органов исполнительной власти, учреждений образования и общественных организаций в сфере профилактики деструктивных проявлений в молодежной среде» (г. Уфа, 28 февраля 2023 г.)

Участники Всероссийской научно-практической конференции (далее – Конференция), обсудив вопросы профилактики деструктивных проявлений в молодежной среде, отмечают следующее.

Дети и молодежь являются важнейшим приоритетом государственной политики России, основной целью которой является создание условий для их успешной социальной интеграции и эффективной реализации потенциальных возможностей, самореализации и развития в условиях максимальной безопасности с соблюдением гарантированных прав и интересов.

Вместе с тем в последние годы наблюдается рост социальной неопределенности, ускорение социально-экономических изменений, развитие новых видов информационно-коммуникативных технологий, которые порождают новые риски и угрозы, в числе которых:

- внутренняя дифференциация и социальная поляризация в подростковой среде, обусловленная социальными, имущественными, пространственными, культурными, психологическими и иными факторами;
 - рост социальной напряженности, конфликтности в обществе;
 - кризис семьи как института развития, воспитания и социализации;
- низкий уровень безопасности информационной среды для детей, подростков и молодежи, явно или неявно допускающей использование негативных образов девиантного и агрессивного поведения как возможного способа разрешения конфликта;
 - снижение ценностных ориентиров подрастающего поколения;
- трудности социализации и риски десоциализации в условиях ограниченности влияния детских и молодежных просоциальных сообществ, общественных организаций и их замещение деструктивными группами, порождающими вандализм, буллинг, противоправные действия, детскую и подростковую преступность;
- уход в виртуальное интернет-пространство, что влечет за собой опасность нарушения развития идентичности, эскапизма (побега от реальности), отказа от реального общения.

Участниками Конференции были представлены современные научно-практические подходы к организации работы по профилактике деструктивных проявлений, формированию здорового и безопасного образа жизни детей подрастающего поколения.

Участники Конференции считают, что проблема психолого-педагогической поддержки подрастающего поколения остается на сегодняшний день достаточно актуальной и требует особого внимания со стороны всех субъектов процесса профилактики. Обеспечение безопасности подрастающего поколения должно рассматриваться как многоплановая, многоуровневая, многоаспектная система. Такой

подход требует совершенствования системы профилактики, в частности, более тесного межведомственного взаимодействия субъектов профилактики и воспитательной деятельности государственных органов, образовательных организаций и семьи как механизма создания условий ДЛЯ успешной социализации (ресоциализации) несовершеннолетних, формирования готовности К саморазвитию, y них самоопределению и ответственному отношению к своей жизни. Тем самым происходит формирование безопасного пространства, равных возможностей и защиты интересов детей и подростков.

Осознавая роль и значение профилактической деятельности в системе современного образования и других сфер жизни общества, участники Конференции считают необходимым объединить усилия науки и практики с целью оптимизации мер предупреждения различных девиаций, а также обеспечить качество и доступность мер профилактического воздействия.

Учитывая вышеизложенное, участники Конференции предлагают:

- обеспечивать согласованность действий различных ведомств и организации субъектов профилактической деятельности; разработать и закрепить алгоритм реализации специальных профилактических программ;
- расширять применение в образовательных организациях эффективных технологий и методов работы по профилактике асоциального поведения обучающихся в соответствии с нормативно-правовыми требованиями;
- признать важным направлением профилактику вызовов и угроз, существующих в информационной среде и проникающих в молодежное сознание через различные источники;
- совершенствовать практики культурного, гражданско-патриотического и морально-нравственного воспитания молодежи в образовательных учреждениях;
- развивать систему родительского просвещения по актуальным проблемам профилактики девиантного поведения несовершеннолетних;
- проводить мероприятия, направленные на формирование положительного имиджа семьи и семейных ценностей, воспитание уважения к старшим, традициям и обычаям, исторически сложившимся внутри каждого этноса и народа российского многонационального государства;
- содействовать внедрению инновационных проектов и программ по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних;
- расширить круг вовлеченных субъектов (родительского, педагогического сообществ и молодежного лидерского актива) в систему культурного, гражданско-патриотического и морально-нравственного воспитания молодежи образовательных учреждений на основе просветительских, проектных и экспертных форматов работы.

Общий вывод: вызовы времени требуют адекватного ответа от общества и государства. И не просто ответа, а формирования действенной системы противостояния этим вызовам с созданием эффективной системы управления рисками, влияющими на социальную безопасность подрастающего поколения.